



大会  
安全理事会

Distr.: General  
28 September 2020  
Chinese  
Original: English

大会  
第七十五届会议  
议程项目 35 和 40

安全理事会  
第七十五年

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其  
对国际和平、安全与发展的影响  
阿塞拜疆被占领土局势

2020 年 9 月 27 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

谨随信附上阿塞拜疆共和国外交部 2020 年 9 月 27 日就亚美尼亚共和国对阿塞拜疆共和国实施的又一次侵略行为发表的声明，这一行为造成了平民和军人伤亡(见附件)。

请将本信及其附件作为大会议程项目 35 和 40 以及安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

亚沙尔·阿利耶夫(签名)



## 2020年9月27日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信的附件

### 阿塞拜疆共和国外交部的声明

2020年9月27日，亚美尼亚武装部队公然违反停火制度，再次对阿塞拜疆发动侵略，使用大口径武器、迫击炮和火炮密集炮击阿塞拜疆武装部队的前线阵地，以及泰尔泰尔区的 Qapanli 村、阿格达姆区的 Chiragli 村和 Orta Garaven 村、菲祖利区的 Alkhanli 村和 Shukurbeyli 村以及杰布拉伊尔区的 Jojuq Merjanli 村。

根据国防部提供的信息，有报道说平民和军人均有死伤。许多房屋和民用基础设施遭到广泛破坏。

为了防止亚美尼亚再次发动军事侵略，并为人口稠密的平民住宅区提供安全保障，阿塞拜疆共和国武装部队完全遵守国际人道法，在自卫权范围内采取反攻措施。

亚美尼亚对阿塞拜疆的又一次侵略是对国际法基本准则和原则、包括《1949年日内瓦四公约》及其各项附加议定书在内的国际人道法以及联合国安全理事会1993年第822、853、874、884号决议的公然违反，这些决议要求亚美尼亚武装部队立即无条件撤出阿塞拜疆被占领土。

亚美尼亚对阿塞拜疆的新的侵略行径是亚美尼亚方面最近挑衅行为的继续，包括企图于2020年7月12日至16日对托武兹区方向发动武装袭击、破坏-侦察小组对戈兰博伊区方向进行挑衅、在阿塞拜疆被占领土实施非法移民政策以及亚美尼亚领导人的挑衅言论和活动。

国际社会深知亚美尼亚武装部队在阿塞拜疆被占领的纳戈尔诺-卡拉巴赫及其周边地区非法存在是对区域和平与安全的严重威胁，并表明了以国际法准则和原则为基础的关于亚美尼亚侵略阿塞拜疆行为及其非法活动的原则立场，应强烈谴责亚美尼亚对阿塞拜疆的侵略政策和挑衅活动，并迫使亚美尼亚遵守国际法，包括履行其根据国际人道法做出的承诺。

亚美尼亚的政治军事领导人对目前局势负有全部责任。

---